

**Семена не сушат**

Медлят с подготовкой семян к севу руководители колхозов Песковского сельсовета. При проверке в контрольно-семенной лаборатории семена артели «Большевик» дали влажность выше кондиционных на 2—3 процента. Председатель колхоза т. Чистяков обещал сушить их немедленно. С тех пор прошло более полмесяца, но Чистяков сушку семян не организует, якобы, из-за отсутствия сушилки и за неимением использовать под эти цели помещения.

Не сушат семена и в колхозе «Красный партизан». Здесь сушилка оборудована еще в 19 февраля, но опять «уважительная причина» — нет дров.

Хуже этого, руководители колхозов занимаются очковителем. Так, в отчетах колхоза «Красный партизан» значится исправных 13 плугов, на самом же деле оказалось, что колеса от этих плугов лежат еще в поле, а селла без сепепроводов. Такие же живые сводки дает и бригадир 3 бригады колхоза «Большевик» тов. Сукин.

Весна не за горами. Подобная медлительность с сушкой семян и подготовкой инвентаря может привести песковских руководителей к посевной неподготовленными, и весна их застанет врасплох.

**Г. СНИГИРЕВА,**  
участковый агроном.

**Вместо дела — в командировку**

Хорошую речь произнес на собрании председатель колхоза им. Чкалова тов. Оберюхтин и даже взял обязательство коренным образом перестроить работу по подготовке к весне в ближайшие дни.

Но дальше этого дело не пошло. На следующий же день, оформив командировку за приобретением печати и попутно захватив для продажи своего и колхозного мяса, Оберюхтин уехал в г. Каменск.

Пользуясь отсутствием председателя колхоза, зам. председателя по животноводству Пелагор Горланова и бригадир Александра Нетунаева, вместо руководства подготовкой к севу, занялись устройством своих дел. Колхозное сено они стали менять на продукты, а лошадей поставили на ржачую солому.

За две недели командировки Оберюхтина и руководства колхозом Горлановой и Нетунаевой никакая работа в колхозе не производилась.

Несмотря на то, что в артели достаточно рабочих рук, есть кузнецы, плотники, ремонт инвентаря еще не начат, семена не подрабатываются.

На что же надеется тов. Оберюхтин, делая двухнедельные командировки?

**В. ЧЕГОДАЕВА.**

**Преступная беззаботность**

В сельхозартели им. Сталина, Ушаковского сельсовета, (председатель т. Сергеев) подготовка к весенне-посевной кампании идет преступно медленно. Из 12 плугов, подлежащих ремонту, отремонтировано 9, не закончен ремонт 10 борон для прицепов, селла до сих пор еще находятся в поле, а культиваторы никто не знает где, их занесло снегом.

Медленный ход ремонта сельхозинвентаря объясняется прежде всего плохой работой кузнеца Лагунова Ивана, который на работу выходит поздно,

рано заканчивает, а бывают дни, когда Лагунов совершенно не работает.

В артели до сих пор не начат и ремонт сбруи, не организован сбор золы и птичьего помета. Плохо заботятся в колхозе и о подготовке коня к весеннему севу. 50 процентов лошадей в артели истощены, но особого ухода за ними не организовано.

В колхозе не чувствуется настоящей заботы за подготовку к весенне-посевной кампании. На что же здесь надеются?

**Н. Ф. УСТЮЖАНИН.**

**От Советского Информбюро**

Вечернее сообщение 12 марта

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом **Вязьма**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачены у противника: 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9000 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сычевки наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразделения под командованием тов. Газашвили и Куприянова, сломив оборону противника, ударами с флангов вынудили немцев к успешному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра.

Юго-западнее Темкина наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр Знаменка.

Южнее города Белый наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы Н-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 танков, 3 танкетки и др. трофеи.

Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ского

соединения отбили одну за другой 8 атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. Западнее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев, оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны.

В воздушных боях нашей авиацией в течение дня сбито 26 немецких самолетов.

В районе Изюма полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспортера и до 300 солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, где командиром старший лейтенант Миронов, наступало 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев.

Наши штурмовики произвели налет на орловский аэродром противника. Бомбовыми ударами, пушечно-пулеметным огнем уничтожено 15 и повреждено до 20 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, совершил несколько налетов на гарнизоны противника. Партизаны внезапно врываются в населенные пункты и истребляли гитлеровцев. Советскими патриотами уничтожено 8 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего, склад боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 шестиствольных миномета, 18 пулеметов, 22.000 патронов и другое военное имущество.

Итальянская печать за последнее время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8-й итальянской армии, вернувшимся из России. Однако, и Муссолини, и

итальянские газеты, ни радиостанция не могли ясно сказать, чем же отличались итальянские дивизии. Очевидцы и участники боев на советско-немецком фронте могут пополнить этот пробел. Советское Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии «Куезензе», капитана Рауо Франческо, который сообщил, что итальянский армейский корпус потерпел в России подлинную катастрофу. Во время отступления альпийские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не могли вырваться из клещей, в которые нас ваяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооружение и продовольствие. Это была страшная катастрофа. Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте, уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий, генералы Паскаллини, Реганья и Ватисти вместе со своими штабами. 2-я итальянская горнострелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10.000 человек, 3-я горнострелковая дивизия — 10.700 человек, 4-я горнострелковая дивизия — 13.200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое существование. Таким образом, от 8 итальянской армии остались, как говорят, «рожки да ножки». К кому же, в таком случае, обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По ретскому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Было бы, однако, лучше, если Муссолини сказал, сколько солдат из 8 итальянской армии вернулось обратно из России.

**Сменная норма выполнена на 1020 процентов**

«Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и возможностей» — записано в Приказе Верховного Главнокомандующего товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии.

Эти слова полковника глубоко запали в сознание слесаря тов. Резник.

Цех нуждался в колоссальном количестве материалов для обеспечения работы другого цеха. На выполнение этого задания был направлен тов. Резник.

Безотказный и всегда четкий в работе, Филипп Михайлович настойчиво, энергично, продуманно взялся за выполнение

этого ответственного поручения, и результат налицо. Тов. Резник вместе со своим подручным Виктором Рыбакиным 6 марта выполнили сменную норму на 1020 проц., обеспечив бесперебойную работу цеха на несколько дней.

Тов. Резник не только слывет хорошим работником, изо дня в день повышающим производительность труда, но и хорошим общественником. Являясь профоргом цеха, Филипп Михайлович интересуется нуждами рабочих, семей красноармейцев, ведет среди рабочих профсоюзную работу.

Тов. Резник — пример в работе другим и почи его должен быть поддержан всеми рабочими завода.

**И. В. ХУДИЕНКО.**

**Победители в соревновании**

С 23 февраля с. г. проводилась областная скоростно-лыжная эстафета. Лыжники нашего района упорно готовились к соревнованиям.

4 марта в 10 часов вечера команда в составе трех человек — учащихся Катайской средней школы Устюжанин Валентин, Полухин Виктор и командир — физкультурник т. Лопатин отправились в путь.

Несмотря на метель и ночь, ребята достигли назначенного пункта. Дистанцию в 35 километров до с. Зырянки про-

шли в установленное время. Такое же расстояние Зырянка — Багаряк шла команда учащихся Зырянской НСШ. Черноскутов Виктор (командир), Черноскутов Андрей и Карусевич, несмотря на сильную метель, доставили рапорт на 8 часов раньше срока и в тот же день вернулись обратно.

Эти молодые патриоты показали свою выносливость и мужество, готовность в любую минуту стать на защиту своей родины.

**А. КОЛУПАЕВА,**  
председатель СФК.

**Благодарность матери**

Я, многодетная мать, жена красноармейца, выношу свою глубокую благодарность управляющему заготзерно т. Ваулину и всему коллективу за внимание и повседневную заботу ко мне.

Мое материальное положение крайне тяжелое. Шесть человек детей моих мал-мала меньше. Я крепко нуждалась в одежде для них, продуктах питания, в корме для коровы и дровах. Обратилась за помощью к тов. Ваулину.

С вниманием и чуткостью выслушав меня, тов. Ваулин вскоре направил мне более 5 центнеров сена, дал зерновых отходов. А лошади для подвозки дров я всегда получаю безотказно. Один раз тов. Ваулин сам посетил мою квартиру и

передал мне от всего коллектива подарок — два головных платка, а также я получила от сотрудников заготзерно более, чем на 500 рублей трикотаж. Недавно же, благодаря заботы и внимания тов. Ваулина и всего коллектива заготзерно, где работал мой муж до ухода в ряды Красной Армии, я получила две пары валенок. Неоднократно мне выписывали для поддержки хлеба, 1 центнер 60 кг. картофеля и других продуктов.

Я несказанно благодарна тов. Ваулину и всему коллективу рабочих заготзерно за оказание мне повседневной помощи в трудное время.

**ФЕДОСЬЯ ЛАВРЕНТЬЕВНА БАБИНА.**  
Село Ильинка.

**Забота о школе**

Активом при Шутихинском сельском совете был организован субботник по заготовке топлива для Шутихинской и Бисеровской школ.

На субботнике участвовало 200 человек актива и колхозников, которые нарубили 160 кубометров дров. Таким обра-

зом школы сейчас полностью обеспечены дровами на весь 1943—1944 учебный год. Коллектив учителей и учащихся школ шлет сердечную благодарность всем участникам субботника по заготовке дров.

**А. МУТИН,**  
зав. школой.

Ответственный редактор **И. БАЛИН.**

**Ушла лошадь,** масти серая, на правой холке сверху тавро «А. Г.», 4-х лет. Знающих ее местонахождение сообщить правлению артели «Голос колхозника», Ильинского сельсовета.

Катайский птицеводхоз производит набор на краткосрочные курсы работников по уходу за цыплятами. Курсанты обеспечиваются общежитием, питанием и стипендией. Срок подачи заявлений до 25 марта с. г.

**Дирекция.**